

供热燃气老旧管网改造全面启动

该工程总投资逾8亿元、涉及146.6公里管网 百万市民温暖“生命线”再升级

早报3月17日讯 近日,为积极响应全市“以高质量项目建设推动高质量发展”动员大会精神,结合市办实事重点工作部署安排,青岛能源集团全面启动2025年度“一号工程”——供热燃气老旧管网改造项目。该工程总投资逾8亿元、涉及自有146.6公里老旧管网及华电热力管网改造工作。

改造后可实时手机查余额

3月11日上午8时,位于唐河路上的燃气中压管道改造工程落下了开工“第一铲”,该工程是青岛能源集团“一号工程”的首个实施项目,这个全长412米的“微改造”,创新构建了“多维精筑体系”,实现技术、管理与民生的深度融合——在技术维度,布设智慧化监控设施,实现施工现场360°透明化管理;在管理维度,实行“分段施工、齐头并进”压茬推进机制,极大地提高了施工效率;在民生维度,采取“错时施工”模式,降低施工影响,真正实现“改造不扰民、施工不断供”。

此次改造工程不仅是对城市基础设施的全面升级,更是对市民生命财产安全的重要保障。项目改造后将实现三大跃升:一是供气稳定性升级,进一步提升城市燃气供应的保障能力;二是智能化服务升级,安装物联燃气表,居民可手机实时查余额、接收泄漏远程报警;三是本质安全升级,管网泄漏风险系数降低90%,相当于为沿线2000户家庭加装“安全盾牌”。

供热老旧管网改造全面施工

3月17日,在东海中路、台南路路



供热燃气老旧管网改造启动。青岛能源集团供图

口处架设起长约1公里的绿色施工围挡,集团供热老旧管网改造进入全面施工阶段。

地下管线错综复杂,精准避障是施工顺畅的决定性环节。规划设计牵一发动全身,关乎未来数十年的监管运维综合效益。利用供热季尾声的“窗口期”,工程技术人员趁着管网带热运行,逐一排查隐患点位,通过地下综合管线信息系统实地反复勘察,确定路由选址最佳方案。每个方案都经全面、科学、精准论证,哪怕微小的弯道调整,都是其中关键一环,为后续精准改造奠定基础。施工队伍此时也完成集结,前置熟悉场地,依据实时供热数据,精细规划施工顺序,确保从供热运行到改造施工的“无缝切换”。

项目能够顺利提前开工,得益于青岛能源集团长期推进的供热“一张网”建设。近几年,青岛能源集团着眼全市供热负荷的优化配置,加强供热管网环网联网建设。2021—2024年完成供热老旧管网改造278公里,实现市区所有12个集中热源、21处联网点的互联互通,互保区域达1700万平方米。本供热季,面对多次寒流侵袭,供热“一张网”“双热源互保”优势充分展现,实现安全、温暖、稳定供热,政务热线“三率一量”实现“三升一降”,相关指标居全市同行业首位。全面一体化的供热“一张网”,不仅提升了供热保障能力,更为项目提前开工创造了有利条件,实现施工期间居民用热“零影响”,有力推动了项目的顺利开展。

青岛能源集团的“一号工程”,不仅

是提升城市供热燃气供应保障水平的重要举措,更是推动城市高质量发展的具体实践。通过全面升级供热燃气设施,青岛能源集团将进一步提升供热效率、运行安全和用热品质,为市民提供更加温暖、稳定、智能的供热服务。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 刘雅梦)

/相关新闻/

构筑陆海统筹 能源发展新格局

青岛海管出线次高压燃气项目开工

早报3月17日讯 3月17日9时30分,青岛能源集团举行海管出线次高压燃气项目开工仪式。

作为青岛“三横四纵”次高压管网的关键闭环工程,海管出线次高压燃气项目全长5公里,通过打通胶州湾海底气源与市区燃气管网的“最后一公里”,构建起“陆海统筹、多源互补”的能源输送体系。项目建成后,将带来三大民生红利:一是供气能力跃升,投产后年输气量可达2.9亿立方米,极大保障城市用气需求;二是应急保障强化,通过与现有管网构成“双环网”结构,即使遇到极端情况也能保障连续供气;三是用气品质提升,全方位保障岛城居民享受持续、稳定、安全的燃气供应。

海管出线次高压工程既是提升城市能级的“能量线”,更是守护民生福祉的“幸福线”。此次开工仪式,标志着青岛能源基础设施建设迈入陆海统筹新阶段。(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 刘雅梦)

出发! 热血男儿奔赴军营

今年上半年入伍新兵陆续起运

早报3月17日讯 风华正茂抒壮志,参军报国踏征程。3月15日,青岛市军供站接到为入伍新兵提供住宿保障的任务。百余名入伍新兵在青岛市军供站蓝村分站短暂停留住宿后,于第二天凌晨乘车前往胶东国际机场,乘机奔赴军营,开启他们的军旅生涯,标志着青岛市2025年上半年入伍新兵运输工作陆续开始。

青岛市作为兵员大市,不仅承担为青岛市入伍新兵提供保障的任务,同时还要为周边地区来青岛市换乘飞机、高铁的新兵们提供好保障服务。随着运送新兵的车缓缓驶入军供站院内,现场工作人员整装列队,热烈欢迎这些从军报国的年轻人。

一天前,市军供站在接到任务后,迅速响应,在最快时间内完成物资调配、宿舍整理等任务,用干净整洁温馨的环境迎接新兵的到来。新兵们踏入军供站的军人宿舍,看到了洁净的地面、摆放整齐的床铺。最吸引眼球的,还是一群有从军经历的工作人员,专门为新兵叠的“豆腐块”。老兵们用这种方式,给新兵展示了部队内务整理的合格标准。“在军供站,提前感受了军营生活,让我对接下来的军旅生活更充满了



向往。”新兵小张说。

新兵们简单休整后,市军供站工作人员组织他们有序活动。有的来到会议室,这里播放军旅题材的影片,形象直观地展现军营生活;有的来到军人阅览室阅读;有的来到军人活动室,缓解

旅途疲劳,放松身心。

此次新兵保障任务,是青岛市军供站开展“多元化”保障的又一次生动展示。近年来,青岛市军供站突破依靠铁路站点保障的传统模式,为部队送餐上高铁、进机场、到货场,保障区域覆盖包

入伍新兵奔赴军营。

市军供站供图

括山林野地的青岛全域。联系社会拥军资源,为作训官兵送医送药、送法律咨询等,在全市形成了“多维立体 全域覆盖”的军供保障网络。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 周荃 常云霞)